

社会各界共同行动服务助力高考 做好“保障答卷” 护航学子逐梦路

本报记者 雷风雨

昨天是高考首日,本市6.9万名考生走进了全市16个考区的2300多个常规考场,迎来人生重要的一次大考。

昨日8时许,记者来到耀华中学考点,一些陪考家长展现了各种“花式”助考,有的手捧向日葵寓意“一举夺魁”,有的身着旗袍寓意“旗开得胜”。“稳住了,别着急!”“加油孩子,你最棒!”在家长们叮咛和祝福里,考生们迎着明媚的阳光走进考场。今年全市各考点更新、改造设备,培训相关人员,尽最大努力营造温馨舒适的考试环境。记者从耀华中学考点了解到,该校今年高考更新了全部考场课桌椅,并升级了校园视频监控,保证考场情况一览无遗、清晰准确。9时,考点铃声响起,考生们开启了人生中重要的考试。“高考关乎千万家庭,我校从场地筹备、疫情防控、爱心服务、安全保障等多方面落实工作责任,以最高标准、最严举措、最实保障,为学子们筑牢实现理想的平台,为平安高考保驾护航。”该校工作人员说。

14时许,记者在天津市第二十五中

学考点外看到,考生们经过中午短暂的休整后又回到这里,挥别陪伴的家长后进入考点。南开区居民张晖的儿子这次分在了二十五中学考点,原本张先生打算像一些家离得远的家长一样,在考点附近找个酒店订个房间,方便孩子中午休息,但孩子表示不需要。中午父子在考点附近吃完午饭原地休息,下午孩子就直接进了考场。对于孩子的表现,张先生说:“孩子大了,懂事了,也很体谅家长,我们一直鼓励他尽力发挥就好。”记者在现场注意到,为了营造良好的考点环境,考场周边道路多处有交警维持秩序,指挥车辆有序通过。学校也设了入场通道,方便家长送考。

考场里,考生们奋笔疾书;考场外,来自社会各界的“爱心保障团”保驾护航。昨天上午,中国中铁六局天津公司青年志愿者来到河北区扶轮中学考点,开展“青年志愿行 爱心助高考”志愿服务活动。高考期间该公司志愿者持续为高考考生及助考执勤人员提供饮用水、2B铅笔、橡皮、签字笔、小药箱、防暑降温物品、防晒霜等应急用品及服务。工作人员介绍,高考期间,这些应

急物品会随时补充,方便考生和家长随时取用。

今年高考期间,天津海河传媒中心携手天津医药集团共同推出“高考爱心护航在行动”。天津海河传媒中心电视新闻频道派出两路主播和两路记者共四路团队和津药达仁堂志愿服务团队实现媒企合力,共同为考点考生及家长提供志愿服务。津药达仁堂志愿服务团队成立了天津医药集团爱心助考专班,高考四天内,12组专班成员奔赴市内六区8个考点,设置爱心护航志愿服务亭。同时,4部爱心护航专车集结成爱心护航车队,每天装车出发,成为流动的志愿服务站,每辆车上备足了应急药包,为考点提供应急补给。昨天,记者在南开中学考点津药达仁堂爱心护航志愿服务亭看到,这里配备了应急药包、藿香正气软胶囊、速效救心丸、风油精、胃肠安等药品。“我们兵分8路,助力高考8个考点,为现场等候的家长 and 考生提供药品支援,方便不舒服的考生和家长现场领取。津门学子为梦想而战,我们与你守望相助,祝梦想成真,金榜题名!”现场工作人员李嘉旺说。

滨城多部门服务高考 你追梦 我护航

本报讯(记者岳珊)昨日,2023年全国高考大幕开启,“滨城”万余名考生带着梦想踏进考场。7时许,已经有考生和家长陆续到达考场。

现场,送考车辆在交警的指挥下井然有序,救护车、消防车等保障车辆严阵以待,警示、励志标语随处可见。考点现场还专门设置了高考户籍便民服务点,以备忘带丢失身份证的考生快速核实信息,现场开具身份证明,尽快参加考试。

新区各考点在做好高考组织工作的同时,对疫情防控工作同样一丝不苟。现场工作人员介绍:“各考点都储备了各种防疫物资,设置了医疗观察室,并制定了详细的应急预案,制定了特殊考生专用通道和单独的行走路线,并由校医全程诊疗、陪护。同时每个考点还设置了备用考场和隔离考场。”

高考首日,生态城800余名学子怀揣梦想奔赴考场。送考现场,不少考生的妈妈都穿上了颜色鲜艳的旗袍,希望孩子能“旗”开得胜。还有一些考生的父母手捧着写有“一举夺魁”“高考加油”等卡片的鲜花,静静等候考试结束。“考点附近哪些道路可能拥堵,哪里停车方便,我都刻在心里了。”为儿子送考的刘先生表示,为了确保孩子考试顺利,此前已事先到考场进行踩点儿。

天气炎热,为营造温馨舒适的应考氛围,生态城志愿者协会联合多家爱心企业,开展“你追梦 我护航”志愿服务行动。公安、交管、城管、消防等部门积极行动,通过驻点执勤和流动巡逻相结合的方式,确保交通安全、畅通、有序,保障考点周边安全。

新区快递行业巾帼 志愿者服务考生

“滨姐”“滨嫂” 暖心助考

本报讯(记者岳珊)为了给考生营造一个舒适、安全、便利的考试环境,滨海新区妇联组织后坨里社区快递行业妇女小组的“滨姐”“滨嫂”及巾帼志愿者队伍共同开展了“真情护航,助力高考”巾帼志愿服务行动。

高考首日,女快递员队伍早早来到汉沽一中校门前就位,搭起遮阳棚,设立“高考志愿服务点”,准备好矿泉水、清凉油、藿香正气水、扇子等防暑用品,为考生加油打气并送上美好祝福。

作为城市的“活地图”,快递妇女小组暖心设置“骑手护航”特别行动,即在开考前1小时,巾帼骑手志愿者会守候在考点门口,考生如出现忘带准考证、身份证及其他必需物品等紧急情况时,可联系考点工作人员或送考老师,志愿服务团队将协调骑手志愿者为考生提供应急取送志愿服务。

一位考生因时间紧急,把手机和山地车托管临时存放在路边,“助考”志愿服务队主动接管,确保考生财务安全,避免因丢失财务影响考生心态。快递妇女小组组长史春梅说:“很遗憾我没有参加过高考,但能为考生出点力感觉很欣慰。我们女快递员群体能够参与到高考志愿服务行动中来,更能体现快递行业群体的社会价值。”

高考启幕 考生加油



上图 河东区向阳楼街道联合沪上阿姨鲜果茶晨阳道店开设“高考加油站”,设立了专门的休憩区域,为家长们免费提供纳凉休息、问路指引等志愿服务及防暑降温物资。

右图 考生自信走出第二十五中学考点。 本报记者 周伟摄

天津高考作文题对青年学子具有启思悟道价值 感悟伟人自勉联中的时代意义

本报讯(记者雷风雨)记者从市教育招生考试院获悉,今年高考语文天津卷作文题要求考生针对青年周恩来撰写的一副对联,结合考生自己的体验与感悟写一篇文章,任选角度,自拟标题,不少于800字。

作文阅读材料为:与有肝胆人共事,从无字句处读书。一代人有代人的使命与挑战,一代人有一代人的责任和担当。一个世纪前,在津求学的青年周恩来撰写了这副对联,在交友处事与读书求知方面警勉自己。品读此联,你有怎样的联想和思考?

对于今年本市高考作文题目,市考试院表示,今年高考语文天津卷作文题要求考生围绕青年周恩来在津求学时撰写的自勉联展开写作,启发考生思考读

书求知、交友处事的方法和原则,激发考生领悟使命与挑战、责任和担当的时代意义,对青年学子具有启思悟道的价值。

作文题选用周恩来学生时代的自勉对联,容易引发同龄考生对比反思,又能给予考生高标引领。读书求知、交友处事是考生最熟悉的日常生活,也是迈向社会的中国青年最关切的青春大事,能够调动考生的生活体验和课堂积累,激发丰富联想和写作兴趣。结合对联含义和总理生平,考生可思考“读什么书、知什么理”“交何等人、做何等事”问题,也可探究“如何实践检验、怎样实现理想”等问题。考生立足中华民族百年复兴历程,针对如何从中华优秀传统文化中获得修身处世的滋养,从革命先贤身上汲取成长的智慧与力量,从时代

重任中检视自身的差距和不足,从当今社会与身边现象中发现青年成才的共通问题等方面,进行多角度思考,多层次分析,整体性建构,个性化写作。

一位高三语文教师认为,今年作文选用一副对联,关联伟人事迹,题面简洁而内容丰富;人“有肝胆”,书“无字句”,角度新奇而内涵深刻;“使命与挑战”“责任和担当”,提示简明而立意高远。考生可以立足整联,从交友处事与读书求知的关系入手,既可以写两者相辅相成,也可以在两元比较中围绕对联某一侧面,展开针对性分析、多角度思辨;还可以从某一联出发,写交友处事,从立身做事中积累经验,写读书求知,从社会实践中获得智慧。该题可叙可议,能够展现不同层级考生的写作能力和思维品质。